

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Полянского Павла Львовича
Правовое регулирование брачно-семейных отношений в российском обществе: история формирования отрасли семейного права
на соискание ученой степени доктора юридических наук
Специальность 12.00.01 – теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве

Со второй половины 80-х годов прошлого века, в процессе рассуждений о «России, которую мы потеряли», все чаще и чаще, со страниц газет и журналов, и даже на научных форумах стала звучать мысль о том, что мы недостаточно активно используем богатейший исторический опыт, накопленный в предшествующие века.

Диссертация П.Л.Полянского посвящена исследованию значимой в научном плане проблемы – правового регулирования брачно-семейных отношений в российском обществе на протяжении почти 1000 лет. Особое внимание уделяется роли в этом вопросе со стороны Русской Православной церкви.

Актуальность данного исследования состоит именно в том, чтобы аргументированно показать нежизненность заимствования, казалось бы, самых прогрессивных и высоконравственных правовых норм, выдернутых из контекста условий времени их действия.

Достоверность проведенного диссертационного исследования подтверждается совокупностью многочисленных опубликованных и неопубликованных источников, на которых базируются обобщения и выводы автора. Основу источниковской базы составили документы и материалы архивов, в большинстве своем впервые вводимые в научный оборот соискателем, хранящиеся в фондах пяти архивов Москвы и Санкт-Петербурга.

Основные положения диссертации отражены соискателем в опубликованных 25 научных публикациях (из них 2 монографии, 16 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ) общим объемом 51,68 печатных листов и докладывались на всероссийских и международных научных конференциях.

Исследование, проведенное П.Л.Полянским, написано хорошим литературным языком с использованием обширного научного аппарата. Таким образом, цели и задачи, поставленные исследователем в диссертации, выполнены достаточно полно и на хорошей научной основе, что и следует из текста автореферата.

Отмечая безусловные достоинства изложенной в автореферате докторской диссертации П.Л.Полянского, хотелось бы порекомендовать ему в дальнейшей научной работе по этой теме обратить внимание на 1278 фонд Российского государственного исторического архива (Государственная Дума

Российской империи), где также можно найти документы по данной научной проблеме. Впрочем, это пожелание не несет принципиального характера и не снижает безусловной научной ценности полученных автором в диссертационном исследовании результатов.

Диссертация П.Л.Полянского «Правовое регулирование брачно-семейных отношений в российском обществе: история формирования отрасли семейного права» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Павел Львович Полянский заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

доктор исторических наук,
профессор кафедры Истории государства и права
Новгородского государственного университета им. Ярослава Мудрого
ведущий научный сотрудник ФГБУН
«Санкт-Петербургский институт истории Российской академии наук»

Б.Н. Ковалев

Подпись	<i>Б.Н. Ковалев</i>
Заверяю	
Вед. специалист	
Отдела кадров НовГУ	
« <i>06</i> »	2016 г.



05.06.2016

Контактные координаты
 Ковалев Борис Николаевич
 Адрес: 197110, Россия, Санкт-Петербург,
 Петрозаводская ул., д. 7.
 Тел.: (812) 235-15-80
 Эл. почта: spb_ii_ran@mail.ru
bnkov@mail.ru

